CORRECTIEVOORSCHRIFT

B lO

AFDELING VERZORGING 2001

VAKTHEORIE GEZONDHEIDSKUNDE B/C

Woensdag 16 mei, 13.30 - 15.10 uur B-programma
13.30 - 15.30 uur C-programma

1.1 Beoordelaarsinstructie
Gesloten vragen
- Aan ieder juist antwoord wordt 1 punt toegekend.
- Er worden aan een vraag 0 punten toegekend indien
. geen antwoord is gekozen, of
. een onjuist antwoord is gekozen, of
. meerdere antwoorden zijn gekozen.

Open vragen
- Bij de beoordeling van een vraag worden slechts hele punten toegekend.

- Ontbreekt voor een vraag elke prestatie of is er sprake van een volledig foutief antwoord dan
worden voor deze vraag 0 punten toegekend.

- Indien een gegeven antwoord niet in het antwoordmodel voorkomt en dit antwoord op grond van
aantoonbare vakinhoudelijke argumenten als 'juist' of 'gedeeltelijk juist' gekwalificeerd kan worden
moet het aantal beschikbare punten geheel of gedeeltelijk aan het gegeven antwoord worden
toegekend naar analogie van het antwoordmodel.

- Indien een kandidaat meer antwoorden (in de vorm van voorbeelden, redenen, argumenten e.d.)
geeft dan er expliciet gevraagd worden, dan komen alleen de eerstgenoemde antwoorden voor
beoordeling in aanmerking. Indien er slechts één antwoord expliciet gevraagd wordt, wordt dus
alleen het eerst gegeven antwoord in de beoordeling betrokken.

- Om ongewenste beoordelingseffecten tegen te gaan, dient de corrector de beoordeling van het
werk van de kandidaten per vraag uit te voeren en tijdens de correctie de volgorde van
examenwerken enkele keren te wijzigen.

1.2 Berekening cijfer vaktheorie Gezondheidskunde B en C
Na de normeringsvergadering wordt de vastgestelde omzettingstabel score-cijfer naar de scholen
verzonden.

1.3 Berekening cijfer Gezondheidskunde
ciffer = 3 x cijfer vaktheorie; 1 x cijfer praktijk
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Antwoordmodel met scoringsvoorschriften

VRAAG ANTWOORD

DEEL-
SCORES

DE VRAGEN 1 T/M 50 ZIJN BESTEMD VOOR ZOWEL B- ALS C-KANDIDATEN

Gesloten vragen

1 D 11 B 21 A
2 D 12 A 22 A
3 C 13 B 23 A
4 C 14 B 24 D
5 A 15 A 25 A
6 D 16 D 26 C
7 B 17 D 27 D
8 D 18 A 28 A
9 B 19 C 29 D
10 A 20 D 30 C

per correct antwoord 1 punt

Open vragen

31

MAXIMALE SCORE 3

Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

- ‘s morgens misselijkheid

- verandering van de eetlust
- verandering van de borsten
- vermoeidheid

per correct antwoord

32

MAXIMALE SCORE 3

Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

- niet roken

- geen / matig alcoholgebruik

- oppassen met het gebruiken van medicijnen
- goede hygiéne

- borsten harden

- gebit extra goed verzorgen

per correct antwoord

33

MAXIMALE SCORE 3

Drie antwoorden, bijvoorbeeld:
- wandelen

- fietsen

- zwemmen

- gymnastiek

- yoga

per correct antwoord
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VRAAG

ANTWOORD

DEEL-
SCORES

34

MAXIMALE SCORE 2
Twee antwoorden, bijvoorbeeld:

vlokkentest
vruchtwaterpunctie
echoscopie

per correct antwoord

35

MAXIMALE SCORE 3

temperatuurregeling
zuurstofvoorziening
voedingverstrekking

36

MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

roze van kleur

mollig

armpjes en beentjes goed bewegen
flink schreeuwen

veel plassen

hartslag 100 slagen per minuut
ontlasting taai en bruingroen van kleur
huidsmeer

fontanellen

per correct antwoord

37

MAXIMALE SCORE 2
Twee antwoorden, bijvoorbeeld:

begeleidende taken kraamvrouw
controlerende taken

bezoek regelen

baby verzorgen

per correct antwoord

38

MAXIMALE SCORE 2

a

b

Eén antwoord, bijvoorbeeld:
omrollen met het lichaam

Eén antwoord, bijvoorbeeld:
iets pakken met de hand, bijv. een rammelaar
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VRAAG

ANTWOORD

DEEL-
SCORES

39

MAXIMALE SCORE 3

Een peuter doet de pop in bad = imitatiespel

Een peuter huppelt door de tuin = bewegingsspel

Een peuter plakt van gescheurde stukken papier uit tijdschriften een
voorstelling = fantasiespel

Een kleuter bouwt een toren = constructiespel

4 antwoorden correct
3 antwoorden correct
2 antwoorden correct
1 antwoord correct

ol-lwle

40

MAXIMALE SCORE 2
Twee antwoorden, bijvoorbeeld:

seksuele vrijheid of voorbeelden hiervan
jong aan seks beginnen

veel wisselende intieme contacten

niet ‘veilig’ vrijen

per correct antwoord

41

MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

groei in de lengte

schaamhaar

groei geslachtsorganen

okselhaar

verandering van de hormoonhuishouding / huid wordt vetter

per correct antwoord

42

MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

schilderen
verhalen schrijven
boetseren
tekenen

per correct antwoord

43

MAXIMALE SCORE 1
Eén antwoord, bijvoorbeeld:

het percentage ouderen wordt groter
de mensen worden steeds ouder en er worden minder kinderen geboren
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VRAAG

ANTWOORD

DEEL-
SCORES

44

MAXIMALE SCORE 3

Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

- bridgen / kaarten

- een activiteit organiseren

- een cursus of een studie volgen
- lezen

- lid zijn van een bestuur

- puzzelen en/of cryptogrammen
- zingen in een koor

per correct antwoord

45

MAXIMALE SCORE 3

Drie antwoorden, bijvoorbeeld:

- plotselinge opname in een ziekenhuis / verpleeghuis
- overlijden van een partner

- verhuizing

per correct antwoord

46

MAXIMALE SCORE 2

Vier antwoorden, bijvoorbeeld:

- belangstelling tonen

- geduldig zijn

- goed kunnen luisteren

- tempo kunnen aanpassen

- zich inleven in situaties van ouderen
- zorgvuldig zijn

4 antwoorden correct
3 of 2 antwoorden correct
1 antwoord correct

ol -l

47

MAXIMALE SCORE 1

Eén antwoord, bijvoorbeeld:

- Je kunt dan meteen zien wat je bij vergiftiging moet doen.
- Jonge kinderen stoppen gauw / vaak iets in de mond.

48

MAXIMALE SCORE 2
Twee maatregelen en bijbehorende oplossing, bijvoorbeeld:

a veiligheidsmaatregel b voorkomt
- een hekje voor de trap - van de trap vallen
- afdekplaatje op stekkerdozen - ongevallen met elektriciteit
- schoonmaakmiddelen hoog wegzetten - dat kinderen ervan drinken

per combinatie van goede antwoorden
indien alleen oorzaak of alleen preventie genoemd is

ol
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VRAAG ANTWOORD

DEEL-
SCORES

49 MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:
- haastig zijn
- onoplettendheid
- onvoorzichtigheid
- stoer gedrag
- telefoneren onder het autorijden
- verdovende / stimulerende middelen gebruiken (alcohol en drugs)

per correct antwoord

50 MAXIMALE SCORE 1
Verplaatsing kan verergering van het letsel tot gevolg hebben / kan meer letsels
veroorzaken.

EINDE B-PROGRAMMA

DE VRAGEN 51 T/M 75 ZIJN ALLEEN BESTEMD VOOR C-KANDIDATEN

Gesloten vragen

51 C 56 C
52 C 57 C
53 B 58 C
54 C 59 C
55 D

per correct antwoord 1 punt

Open vragen

60 MAXIMALE SCORE 1
Er gaat minder bloed naar de placenta, daardoor vermindert de hoeveelheid voeding
voor de baby.

61 MAXIMALE SCORE 1
De foetus wordt nu dikker en zwaarder en heeft daardoor minder ruimte om te bewegen.

62 MAXIMALE SCORE 1
Bescherming van de huid tegen het vruchtwater.
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VRAAG

ANTWOORD

DEEL-
SCORES

63

MAXIMALE SCORE 2

Twee antwoorden, bijvoorbeeld:
- gezinsgrootte

- gezinssamenstelling

- inkomen

per correct antwoord

64

MAXIMALE SCORE 2

Twee antwoorden, bijvoorbeeld:

- als maagd het huwelijk in

- er wordt niet over seksualiteit gepraat
- men mag niets uitlokken of laten zien
- het staat al vast met wie men trouwt
- vrijen mag als het maar veilig is

- experimenteren mag

per correct antwoord

65

MAXIMALE SCORE 1

Eén antwoord, bijvoorbeeld:

- omdat er sprake is van machtsmisbruik door familie
- bescherming van het familielid

- schaamtegevoel

- angstgevoel

66

MAXIMALE SCORE 2
Twee oorzaken en mogelijke oplossingen, bijvoorbeeld:

a oorzaken b mogelijke oplossingen
- geen werk naar hun zin - andere baan
- hoge werkdruk - werk verdelen / betere planning
- geen goede werksfeer - sfeer bespreken

per combinatie van goede antwoorden
indien alleen oorzaak of alleen mogelijke oplossing is genoemd

ol

67

MAXIMALE SCORE 3

Drie antwoorden, bijvoorbeeld:
- pensioen, AOW

- kortingskaart / 65+ Pas

- aangepaste huisvesting

- zorg op maat

per correct antwoord
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DEEL-
VRAAG ANTWOORD SCORES

68 MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:
- in contact komen met andere mensen
- het belangrijk vinden dat het werk gedaan wordt, ook al wordt het niet betaald
- werkervaring opdoen
- verminderde subsidie voor bepaald werk
- om zich nuttig te kunnen voelen / maken

per correct antwoord 1

69 MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:
- minder ruimte
- achterlaten spullen
- vertrouwde buurt verlaten
- afhankelijk worden

per correct antwoord 1

70 MAXIMALE SCORE 2
Twee antwoorden, bijvoorbeeld:
- meer tijd voor contact met familie en vrienden
- tijd voor vrijwilligerswerk / bestuurswerk
- tijd voor zorgtaken / oppassen op kleinkinderen

per correct antwoord 1

71 MAXIMALE SCORE 3
a mensen die thuis sterven hulp en verzorging geven 1

b Twee antwoorden, bijvoorbeeld:
- mantelzorg / kinderen / familie / buren onvoldoende aanwezig
- mensen willen thuis sterven en niet in een ziekenhuis
- professionele begeleiding is een steun voor de familie

per correct antwoord 1

72 MAXIMALE SCORE 1
Als een ernstig zieke geen levensverlengende middelen meer krijgt.

73 MAXIMALE SCORE 3
Drie antwoorden, bijvoorbeeld:
- door bijtende stoffen (zoutzuur, ammonia)
- door hete voorwerpen vast te pakken of aan te raken
- door stoom
- door vuur
- door vuurwerk

per correct antwoord 1
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VRAAG ANTWOORD

DEEL-
SCORES

74

MAXIMALE SCORE 2

Twee antwoorden, bijvoorbeeld:

- een stoel gebruiken bij het ramen zemen

- een veilig trapje niet goed neerzetten, waardoor het trapje gaat wiebelen
- met een mes een schroefje aandraaien

per correct antwoord

75

MAXIMALE SCORE 1

Een voorbeeld waaruit blijkt dat jongeren zich soms tegenover elkaar willen
bewijzen: ze willen stoer zijn en gaan daarom spannende, uitdagende en gevaarlijke
dingen doen.
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